
  

 

амелия Йорданова  работи по 

специалността си в СУ „Летец 

Христо Топракчиев“ вече седма година. 

Училището се намира в китното градче, 

носещо името на красиво пролетно цвете – 

Божурище.  В него се обучават ученици от I 

до XII клас. В община Божурище има доста 

деца, които са със специални потребности. 

Камелия споделя: „Всекидневно се 

сблъсквам с предизвикателствата, 

които ми поднасят децата с аутизъм, 

поведенчески нарушения, езикови и 

артикулационни нарушения, дислексия, 

обучителни трудности при деца и 

подрастващи, всичко за което съм чела, 

събрано под покрива на само едно, масово 

училище. Нерядко прибягвам до 

консултации с други колеги, с които съм 

имала щастието да се запозная по време 

на обучението си в университета или на 

конференции. За професионалното ми 

развитие това общуване е от 

изключителна важност.“ 
Камелия завършва бакалавърска 

образователно-квалификационна степен по 

специалност „Логопедия“ в Нов български 

университет. За магистърската си степен 

избира специалност „Клинична 

логопедия“ в Югозападния университет 

„Неофит Рилски“: „Избрах да уча 

логопедия, защото мисля, че това е 

моето призвание. Винаги съм обичала 

децата, а работата с тях ми носи 

неподправено удоволствие. Истински 

щастлива се чувствам, когато усетя, че  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

харесват това, което правим заедно и 

идват с желание при мен. Радваме се 

заедно на всеки малък успех, удивляваме 

се от бързия напредък, защото това, 

което правим, изисква много усилия и 

време.“  
Камелия харесва разнообразието, а 

тази работа ѝ дава възможност да попада в 

различни ситуации всеки работен ден. 

Сблъсква се с всякакви нарушения, което я 

кара да продължава да се учи, да търси 

решения и да се интересува от новостите в 

логопедията. За нея работата на логопеда в 

училище е не само предизвикателство, но и 

забавление и никога не би я заменила. За да 

предизвика интереса на децата, измисля 

разнообразни дейности и използва 

различни материали, в подготовката на 

които се включва цялото ѝ семейство – 

заедно измислят нови и забавни 

образователни игри и задачи. 

„Трудностите не ме отчайват – 

споделя Камелия, – а точно обратното – 

мотивират ме и ме карат да работя с 

повече хъс и вълнение, а задоволството 

след всеки успех е огромно! Справям  се  с 
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провокациите в ежедневието 

благодарение на моето семейство, което 

постоянно е до мен, помага ми и ме 

подкрепя.“ 
Според Камелия, за да е пълноценен 

един логопед, са необходими определени 

личностни и професионални качества: 

компетентност и вещина в областта, в която 

се развива, готовност и желание за 

самообучение, самооценка и надграждане, 

умение за работа в екип, комуникация и 

сътрудничество с различни специалисти, 

които участват в диагностицирането, 

профилактиката, превенцията и терапията. 

За логопедията твърди, че е 

интердисциплинарна наука, включваща 

знания от областта на психологията, 

физиологията и анатомията, педагогиката, 

различните изкуства и др. 

 

Камелия Йорданова има опит от 

работата и в частен логопедичен център: 

„Моите наблюдения, за съжаление, 

показват, че броят на децата с езиково-

говорни затруднения и децата със 

специални потребности в училище с 

всяка година се увеличава. Може би 

поради спецификите на времето, в което 

живеем, забързаното ежедневие на 

хората неминуемо пречи да общуват 

пълноценно помежду си и да отделят 

необходимото внимание на децата си. 

Понякога липсата на средства или 

осведоменост възпрепятства 

коригирането на логопедичните 

затруднения в ранна детска възраст, 

когато това е най-лесно и ефективно.“ 
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